

1972 SEP 6

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 3-7. Telefon: 159-490, 153-682

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 2.

bb 1. kalocsai pingáló asszony is résztvesz a helsinki fogyasztási cikk vásár magyar kiállításán

1972. szeptember 2.

i sb/tr ie bzs -cz

helsinki is belépett a szakosított nemzetközi vásárokat rendező városok sorába. a korábbi általános jellegű nemzetközi kiállítás helyett az idén, szeptember 15-től 24-ig rendezik meg először a helsinki fogyasztási cikk-vásárt. a szakosításnak megfelelően magyarország - amely immár másfél évtizede rendszeres kiállító helsinki-ben - négy témakörben, mégpedig a kemping és sport, az öltözködés, az étkezés és a kulturális cikkek csoportjában mutatja be a magyar vállalatok termékeit, s ezenkívül gazdag anyaggal ismerteti a magyarországi idegenforgalmat, és a magyar- finn gazdasági és kulturális kapcsolatok eredményeit. így kereken 300 négyzetméternyi területet foglal el a témakörönként csoportosított magyar kiállítási anyag.

az árubemutatón hat magyar külkereskedelmi vállalat vonultatja fel termékeit. az előzetes piackutatás alapján különösen nagy érdeklődés előzi meg a magyar kemping és sportcikkek, az élelmiszeripari termékek és a kulturális cikkek bemutatóját. többek között 350 magyar és finn nyelvű könyvet s csaknem 100 hanglemezt állítanak ki. az élelmiszeripar 250 féle palackozott italkülönlegességet, sokféle konzervet, édességet mutat be, s az érdeklődők megkaphatják a magyar ételspecialitások receptjeit is.

/folyt. köv./

- 1 -

NA

bb 1. /kalocsai ... 1. folyt./bzs

a magyar idegenforgalmi bemutató látványossága lesz, hogy egy károlyné kalocsai pingálóasszony a félköríves kiállítási falon a látogatók szeme előtt „varázsolja elő”, a szebbnél-szebb kalocsai népművészeti motívumokat. a malév repülőutakkal kombinált magyarországi turistaprogramokat ajánl majd a látogatóknak. sok magyar idegenforgalmi filmet is vetítenek, s a finn gyermekek részére rajzpályázatot hirdetnek arról, hogy a látottak alapján milyenek képzelik el magyarországot. /mti/

bb 2. közérdekű észrevételek, indítványok a tanácstagi beszámolókon  
i -don hi bzs -cz  
1972. szeptember 2.

főváros szerte nagy volt az érdeklődés a július 15-ig lezajlott tanácstagi beszámolók iránt - így összegezték a tapasztalatokat a városházán, ahol megállapították: a választók és a választottak találkozásán csaknem 174 ezren vettek részt. a beszámolókon több mint 17.500 közérdekű észrevétel, javaslat hangzott el, ezeket jegyzőkönyvbe foglalták.

a belső kerületek lakói főként ikv-problémákat vetettek fel. felhívták a figyelmet az épületek állagának fokozottabb megóvására, kérték a tetőbeázások megszüntetését, a rossz csatornák kijávitását, kicserélését. sokan kifogásolták a házfelügyelők munkáját. számos panasz hangzott el a kutya-tulajdonosokra, akik nem törődve a gyerekekkel és az idősebbekkel, játszótéren és parkokban sétáltatják a négylábuakat. a peremkerületekben egyebek közt a közvilágítás korszerűsítését sürgették. szóváttették a rendszertelen szemétszállítást is. a budapesti közlekedés helyzetének javítását szinte valamennyi beszámolósn sürgették. a zuglóiak indítványozták: a rákóczi uti villamosforgalmat ne szüntessék meg, illetve a 19-es autóbusz utvonalát ne változtassák meg. az új lakótelepek sajátos, helyi problémái is szóba kerültek a beszámoló gyűléseken. több helyütt kérték védelmet a parkrongálók-  
kal szemben. továbbá egyre gyakoribb panasz az új városrészekben, hogy a kocsitulajdonosok a megengedettnél gyorsabban haladnak a lakótelepi utakon, a házsorokat összekötő kis utcákban szaguldozva veszélyeztetik embertársaik életét.

a városházán örömmel nyugtázták: a kerületek lakói mindinkább részt kérnek szűkebb hazájuk szépítéséből, fejlesztéséből. például a iii., a xii., a xvi. és a xviii. kerületiek felajánlották, hogy társadalmi munkában játszótételeket létesítenek, utakat, járdákat építenek.

a „helyi parlamentek”, képviselőin kívül természetesen a fővárosi tanács tagok is eleget tettek vállalt kötelezettségeiknek. ők főként a lakosságot közelebbről érintő helyi feladatokról, új létesítményekről adtak részletesebb tájékoztatást. /mti/

- 2 -

bb 3. új vásárcsarnok épül szombathelyen

vid/kz bzs -cz

1972. szeptember 2.

5.100 négyzetméter alapterületen korszerű vásárcsarnokot építenek szombathelyen. háromszintes épületében abc-áruház és bisztró is helyet kap majd. az új létesítmény még a negyedik öt-  
éves terv időszakában elkészül. /mti/

bb 4. kubikos muzeumot létesítenek csongrádon

vid/fm bzs -cz

1972. szeptember 2.

csongrád város emléket állít hajdani nincstelenjeinek, a föld nélküli szegényparasztoknak. a legutóbbi tanácsülésen hozott határozat szerint kubikos-muzeumot létesítenek. összegyűjtik a kubikosok életére vonatkozó írásos dokumentumokat és az olyan régi használati tárgyakat, mint a vándorutakon elmaradhatatlan talicskát, ásót és a subagyékényt, amelyet a földre terítettek és azon aludtak. a feljegyzések szerint a csongrádi kubikosok bejárták kenyérkereső útjaikon az egész országot, sokan dolgoztak ausztriában, hollandiában egyesek pedig résztvettek a panama-csatorna építésében.

a kubikos-muzeum létrehozásához a csongrádi születésű dr. eke károly, a rádió munkatársa 5.000 forintot ajánlott fel a városnak. /mti/

- -

bb 5. a házaselet, a kaland, a tv szeptemberi filmműsorán

i nn/pá hi bzs -cz

1972. szeptember 2.

változatos, színes filmműsort ígér a képernyő híveinek szeptember 5-én vetítik „vizsga a mundérért”, címmel csehov elbeszélésének rövid-játékfilm változatát. ugyancsak a szovjet stúdiókban készült a moszkvai séta című produkció is. nagy érdeklődésre tarthat számot a házaselet című kétrészes francia alkotás, amelyet andré cayatte rendezett, s amelynek főszerepeit marie joséat és jacques charrier alakítják. világhírű színészekkel találkozhat a néző shakespeare híres drámájának, a viharok a tv-adaptációjában is, ami ugyancsak a következő hetekben kerül a képernyő műsorára. a világhírű olasz rendező, michelangelo antonioni készítette a kaland című filmet, amely számos fesztivál díjnyertese. /folyt. köv./

- 3 -

NA

bb 5. /a házasság ... 1. folyt./zs

a háromrészes tv-változat készült dumas műve nyomán az nszk stúdióban d, artagnan címmel, s ugyancsak folytatásos sorozat a minden ötödik című szovjet produkció. „a kilencfarkú róka”, japán rajzfilm. a továbbiakban megtekinthetik még a nézők a lehetőség című csehszlovák, a harc a sáttánnal című szovjet filmeket is. a maigret-sorozatot a kísérteties ház című epizóddal folytatódik.

a 2-es, kísérleti csatornán ivan bunyin novellájából készült csehszlovák film pereg majd zojka és valerija címmel. közönségünk keveset tud a dél-amerikai filmtermésről, ezen segít most a televízió, amikor képernyőre viszi a „szerelmem, valparaiso”, című chilei alkotást. ndk bűnügyi film a lisa murnau eset, valamint a kétrészes „a gyilkos a wembley stadionban”,. /mti/

--

bb 6. nagyobb biztonság műkincseinknek - különleges páncélszekrények, riasztóberendezések a muzeumokban

i nm/pá bzs -cz

1972. szeptember 2.

világszerte egyre gyakoribb a műkincslopás, s ez arra készítette a központi muzeumi igazgatóságot, hogy behatóan foglalkozzék a muzeumi anyagok védelmével, biztonságos megőrzésével. mint susán barnabás, az intézet igazgatóhelyettese elmondta az mti munkatársának, a hagyományos módszereken /őrszolgálat, stb./ kívül más eszközökkel is kísérleteznek. a neves tesla csehszlovák céggel például megállapodást kötöttek különleges elektromos biztonsági berendezések szállítására, és ezeket a gyakorlatban már ki is próbálták. ugyanakkor különleges riasztó, érintésvédelmi készülékekkel látja el a muzeumokat a mechanikai mérőműszerek gyára is. a sokmillió forinttal vásárolt automaták között nem egy olyan található, amelyik az elektromos vezeték elvágása esetén is riaszt.

a budapesti muzeumokban az utóbbi időben erősebb nyílászáró szerkezeteket, vasajtókat, ablakrácsokat szereltek fel. amíg a tervezett két páncéltérlem elkészül a fővárosban - a legjelentősebb értékek, elsősorban a nemzeti muzeum és az iparművészeti muzeum műkincseinek védelmére - addig itt különleges páncélszekrények beszerzésével igyekeznek nagyobb biztonságot teremteni. többszáz higanygőzlámpa felszerelésével jelentősen javították a világítási körülményeket is, főleg a néprajzi muzeumban. a művelődésügyi minisztérium támogatásával a központi muzeumi igazgatóság nagy összegeket fordít a vidéki muzeumok anyagának védelmére is. számos helyen páncél- illetve tűzbiztos szekrényeket állítottak fel, főleg a műtárgy pontos leírását, művészettörténeti feldolgozását tartalmazó leltári dokumentáció őrzésére. /mti/

--  
- 4 -

NA

bb 7. árubeség a piacon - megkezdődött a raktározás - olcsóbb lesz a szőlő és a paradicsompaprika

i ol/pf 1e bzs -cz

1972. szeptember 2.

árubeség jellemzi az idei ősz első napjaiban a piacot; most van a legnagyobb tömegben érkező, legsúlyosabb áruk szezonja. nagymennyiségű burgonya, hagyma és télialma felvásárlására kerül sor ezekben a hetekben. naponta 600-650 vagonnyi árut vesznek át a termelőktől a zöldség-gyümölcskereskedelmi egyesülés tagvállalatai. a felvásárlás jelenlegi üteme körülbelül 10 százalékkal haladja meg a tavaly ilyenkorit. az év hátralévő hónapjaiban még 90.000 vagon áru átvételére kötelezték magukat a tagvállalatok.

a tárolás ideje szeptember elsejével hivatalosan is megkezdődött. a korán beérő gúlbaburgonyát és a vöröshagymát már raktározzák, s az elkövetkező hetekben a legjobb minőségű kőrszedett téli almákból is sok kerül a hűtőházakba.

a zöldségnek a fogyasztók számára nyújtott választékában jelenleg 6-7féle gyümölcs és mintegy 15-16féle zöldségféle szerepel. van még görögdinnye és őszibarack is, bár naponta csökkenő mennyiségben. ezzel szemben megnövekedett az alma, a csemege-szőlő, a magvaváló szilva felhozatal. végefelé jár a paradicsom és a zöldpaprika szezonja, de még nincs késő befőzni, lecsót eltenni télire.

a hűvös, csapadékos időjárás kedvez a káposztának, karfiolnak; nagy termés hozamok várhatók. bőséges az ellátás leveszöldségből és nemsokára megjelenik az őszi karalábé, a zellergumó, s majd a cékla is.

ősszel is ehetünk fejessalátát; a pestkörnyéki termelők már naponta küldenek a fővárosi boltokba a késői palántázású friss áruból.

a jövő héten tovább csökken a szőlő és a paradicsompaprika fogyasztói ára. /mti/

--

bb 8. hétfőn kezdődik az ofotért kedvezményes őszi vására

i kf/tr 1e bzs -cz

1972. szeptember 2.

az ofotért szeptember 4-23. között megrendezi hagyományos kedvezményes őszi vásárát.

a következő három hétben az ofotért üzletek, valamint az akcióhoz kapcsolódó áruházak, a kijelölt kulturálisboltok mintegy 30 millió forint értékű fotócikket kínálnak, átlagosan 20 százalékkal olcsóbban. a kedvezményes vásárra 15féle fényképezőgépet, valamint objektíveket, fénymérőket és fotópapírokat vontak be. a szema s.l. fényképezőgépet például 330 forint helyett 280 forintért árúsítják. a gorkij 4-es és a kijev 4-es 300 forinttal olcsóbb, a horizont-ra 560 forint kedvezményt adnak. a pentacon super típus 13.000 forint helyett 10.000 forintért kapható három hétig. nemcsak a „szonvégi”, fotócikkek lettek olcsóbbak, hanem 5féle filmfelvevőt és a lucs 2 vetítőt is kedvezménytel árúsítják. /mti/

--  
- 5 -

NA

bb 9. hétfőn: antifasiszta nagygyűlés

1 tf/pf-ju hi la

1972. szeptember 2.

a nemzetközi antifasiszta nap alkalmából nagygyűlést rendez hétfőn a magyar partizán szövetség, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, az országos béketanács és a magyar jogász szövetség a láng gépgyár művelődési központjában, angyalföldön, a rozsnai utca 3. szám alatt. a nagygyűlésen dr. komrom Mihály igazságügyminiszter mond beszédet.

„nem felejtünk!”, címmel, ugyancsak hétfőn dokumentációs kiállítást nyit meg uszta Gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, a XIII. kerületi népfront-bizottság váci ut 50. szám alatti helyiségében. a háborús borzalmakat elítélő bemutatót a magyar munkásmozgalmi múzeum rendezi, közösen a partizán szövetséggel és a XIII. kerületi népfrontbizottsággal. /mti/

bb 10. borsod megye hetvenöt településének van már általános rendezési terve

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 2.

borsod megyében eddig mintegy tizenötmillió forintot költöttek a települések általános és részletes rendezési tervének elkészítésére. ezek alapján már a közeljövőben korszerű városrészek, faluközpontok és ipartelepek alakulnak ki. a tervekben részletesen kijelölték az egyes települések ut- és közműhálózatát, a középületek, lakónegyedek, játszótérek és zöldövezetek létesítésére legalkalmasabb területeket. így például Leninvárosban az olefin-programban készülő új üzemeket, hazincbarcikán a PVC gyár-egységet, encsen pedig új butorgyárat már a részletes rendezési tervben előírt helyeken építik fel.

- a megyében jelenleg negyven településnek van részletes, hetvenötnek pedig általános rendezési terve. így a negyedik öt-éves terv időszakában a városok és falvak fejlesztésére már e tervek alapján kerül sor. eszerint Ózd, Kazincbarcika és Leninváros új városközpontjaiban a középületeken kívül házigyári panelekből általában tizemeletes lakóházakat alakítanak ki, számos helyen - például Mezőkövesden és Szerencsen - több társasházat építenek, nyékládházán mezőpanel elemekből száz személyes óvodát szerelnek össze, Sárospatakon pedig új áruházat és 200 személyes diákotthont nyitnak. /mti/

8.15/ju 101000

- 6 -

bb 11. hatszázadik gulyás-parti a hűvösvölgyben

1 kg/fk-ju ie la

1972. szeptember 2.

most tartotta hatszázadik gulyás-partiját az Ibusz. a külföldi vendégek számára esténként a hűvösvölgyben megtartott műsoros estéken ez évben eddig csaknem 23 ezren vettek részt és december végéig még tízezer vendéget várnak a parti rendezői.

az öt éves multra visszatekintő gulyás-partikon vidám műsor, nótá-est és fűszeres ételekből készült vacsora mellett hangulatos közös éneklés teszi emlékezetessé az estéket. a sikert az évről-évre újból visszatérő csoportok is jelzik, a bari országok turistái mellett a Fülöp-szigetektől, Ausztráliától, Japánból és Iránból is vissza-visszatérnek a vendégek, /mti/

bb 12. olcsóbb lett a szőlő

1 jf/tr-ju -cz

1972. szeptember 2.

Szombaton az évszaknak megfelelő volt a nagyvásártelapi felhozatal; közel 100 vagon áru érkezett reggelre. különösen sok gyümölcsfélét kínáltak az eladók. olcsóbb lett a csemege-szőlő és a petrezselyem-gyökér.

Burgonyából 1970 mázsát hoztak fel és kilónként 3.60 forintért árulták, a vöröshagyma 3.80-ba kerül, a fejeskáposztát 1.80 forintért mérték. kelkáposztából 230 mázsát hoztak fel. megfelelő volt a paradicsom-kínálat, 600 mázsa zöldpaprika várta a vásárlókat. volt elegendő uborka, főzötök, sárgarépa és petrezselyemgyökér. almából csaknem 1.600 mázsát kínáltak a vásárlóknak, a körte kilója 6.80-ba került, a szőlőt pedig 9.80 forintért árulták. az őszibarackot 4-8 forintért mérték. /mti/

9.10/ju 101010

- 7 -

bb 13. halállal végződő közlekedési balesetek

1 jf/mm-ju -cz

1972. szeptember 2.

Csongrád megyében szeged és móránalom között kása józsef-né 73 éves háztartásbeli, domaszéki lakos álló autóbusz mögül féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetőjét rodenfeld józsef 63 éves nyugdíjas, balatonlellei lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Győr határában frantisek uhrik 39 éves mérnök, csehszlovák állampolgár, pozsonyi lakos a gépkocsiból kiszállva féktávolságon belül a prágai 2-es számú autóközlekedési vállalat autóbusza elé lépett, amely halálra gázolta.

Győr-sopron megyében mecsér község határában czefernek jános 70 éves nyugdíjas, mosonmagyaróvári lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik személyautóval. a baleset következtében czefernek jános a helyszínen meghalt, utasai karika gusztáv 40 éves és horváth györgy 28 éves segéd munkások súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. kórházba szállították őket.

Debrecenben juhász lászló 67 éves nyugdíjas, helyi lakos figyelmetlenül féktávolságon belül egy autóbusz elé lépett, amely elgázolta. juhász lászló kórházba szállítás után meghalt.

Szolnokon szigetfi gyula 27 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött az autóbuszsal. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt.

Veszprém megyében badacsonytördemic belterületén bagladi sándor 25 éves szakács, keszthelyi lakos személygépkocsijával gyorsrajtás és figyelmetlen vezetés közben utszéli fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasai közül barta lajos zoltán 43 éves étteremvezető keszthelyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. még két utas nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. az eljárás folyamatban van. /mti/

--

9.50/ju

161010

- 8 -

bb 14. javítják a légymányosi telefonvonalakat

1 jf/tr-ju -cz

1972. szeptember 32.

Ezerkét száz előfizető telefonja némult el szombaton reggelre légymányos környékén. a posta szerelői megállapították, hogy a xi. kerület alsóhegy utca és a ménési ut sarkán vízvezeték nyomócsőtörés miatt víz árasztotta el az egyik telefonaknát, és ez okozta a zavart. a szakemberek hozzáálltak a javításhoz, az akna felszárításához. /mti/

--

bb 15. ittasan gázolt

tr-ju -cz

1972. szeptember 2.

Ittas állapotban vezette motorkerékpárját jenei lászló 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és a x. kerület, üllői ut és somfa utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte vincze imre 79 éves nyugdíjast, valamint feleségét vincze imréné 76 éves nyugdíjas, budapesti lakosokat. vincze imre kórházba-szállítása után meghalt, felesége súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. jenei lászlót a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 16. üzemi baleset

-ju -cz

1972. szeptember 2.

Az országos gumipari vállalat, budapest, viii. kerület, kerepesi uti cordatic gyáregységében a teherfelvonó javítása közben balesetet szenvedett és a helyszínen meghalt márkász andrás 25 éves csoportvezető, budapesti lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

10.25/ju

101010

- 9 -

bb 17. halálos gombamérgezés

vid-ju -cz

1972. szeptember 2.

németh gábor és felesége, gellénházi lakosok a községhez közel, erdőben, gombát szedtek, amit németh gábor édesanyja készített el vacsorára. a gombát elfogyasztotta a család, de mind a hárman rosszul lettek tőle, a 68 éves németh mihályné, németh gábor édesanyja a vacsora után nem sokkal belehalt a mérgezésbe, a család többi tagja súlyos állapotban fekszik a zalaegerszegi megyei kórházban. a vizsgálat szerint gyilkos galóca került az ehető gomba közé. /mti/

-. -

bb 18. gazdag kerámiatermés siklóson - bezárta kapuit a fiatal kerámiaművészek nyári alkotótábor

vid-ju -cz

1972. szeptember 2.

siklóson szombaton bezárta kapuit a fiatal kerámiaművészek nyári alkotótábor, amelyet a tenkes-alji nagyközség tanácsa szervezett, az unesco támogatásával és a finomkerámia művek partonálásával. a vendéglátó baranya nevében bernics ferenc, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője bucsuzott el az ifjú művészekről és megnyitotta a helyszínen rendezett munkabemutatót, amelyen gazdag nyári „termésüket”, tették közszemlére az alkotók. 1969-ben alakult a művésztelep a tenkes-alja szép „fővárosában”, az idén tehát már negyedszer találkoztak itt a fiatal kerámiások. a tanács vendégeként három-öt hetet töltöttek siklóson, s kedvük szerint dolgoztak, kísérleteztek a hajdani kolostorban - egy xvii. századi műemléki épületben - berendezett alkotónházban. a fiatalok között munkálkodott a magyar kerámiaművészet „nagy öregje”, a 81 esztendő s gábor istván kossuth-díjas művész, aki sok remek darabbal gyarapította az alkotótábor kerámiagyűjteményét. az itt készült kerámiák a mecénásé - a tanácsé - maradnak, s közülük a legszebb, a legértékesebb tárgyakat a siklósi vár termében helyezik majd el. így módon a modern magyar kerámia rendkívül gazdag - hazánkban egyedülálló - gyűjteménye jön létre az évek során a tenkes-alján. /mti/

-. -

11.05/ju

10/11/70

- 10 -

bb 9. három esti hangverseny a mátyás templomban

tr-ju hi -cz

1972. szeptember 2.

három estére - szeptember 3-án, vasárnap továbbá hétfőn és kedden este - monumentális hangversenyteremmé alakul újra a mátyás templom. a páratlan akusztikájú műemlék a múlt évben mutatkozott be először, mint nyilvános hangversenyterem. most józsef haydn: a teremtés című oratóriuma szólal meg itt a „zenélő udvar”, 1972-es évadjának záróakkordjaként. közreműködik szőkefalvi nagy katalin szoprán, prevosz jános tenor, tréfas györgy basszus, a magyar állami népi együttes énekkara, karigazgató; pászti miklós, a zenélő udvar kamarazenekara: vezényel mossóczy vilmos karnagy. /mti/

-. -

bb 20. tsz-ek piackutató irodája nyílt szegeden

vid-ju -cz

1972. szeptember 2.

a szentesi agrohév nevű közös vállalkozás - amelyet a szentesi gazdaságok alig három éve hoztak létre anyagbeszerző munkájuk megkönnyítésére - szombaton irodát nyitott szegedem a vállalkozás célja nem a kereskedés, vagy haszonszerzés, hanem az, hogy kiterjedt összeköttetése révén felkutassa megbízói részére a szükséges gépeket, alkatrészeket, műtrágyát, vetőmagot, építőanyagot. mindezért csupán méltányos költségtérítési díjat számol el. most feladatköre tovább bővül, mert a szegedi járás gyümölcs és szőlőtermelő gazdaságai értékesítési gondjaik megoldásában is segítséget várnak. bő termésüket ugyanis gyakran nem tudják megadni árban eladni. a szegedi kirendeltség legfőbb feladata a piackutatás, a tsz-ek és a szakszövetkezetek árujának a közvetítő kereskedelem ki- kapcsolásával való biztonságos elhelyezése. /mti/

-. -

felhasználható: 13 órától!

bb 21. olimpiai fát ültettek makón

vid-ju -cz

1972. szeptember 2.

makón a hazafias népfront városi elnöksége és az mts járási, városi vezető testülete rendezésében a huszadik nyári olimpiai játékok tiszteletére szombaton ünnepséget rendeztek a petőfi parkban. a bensőséges megemlékezésen fát ültetett erdei jános, a helsinki olimpiai keret tagja - hajdani sportegyenruhájába öltözve - dr. zentai ferenc főorvos, aki 1936-ban vitte az olimpiai lángot és balázs péter, az idei fáklya egyik vívője. az olimpiai fát táblával jelölték meg, ezzel a felirással: ültette makó város sportszere- tő közönsége. /mti/

-. -

11.19/ju

10/11/70

- 11 -

bb 22. befejezte munkáját az egészségügyi szervezők kongresszusa - pécsre látogatott az egészségügyi nevelés nemzetközi uniójának főtitkára

vid-ju -cz

1972. szeptember 2.

pécsett szombaton befejezte munkáját az egészségügyi szervezők országos kongresszusa. az orvostudományi egyetem elméleti és klinikai tömbjében három napon tanácskoztak a szakemberek a kiemelet témákról: a járványos megbetegedések vizsgálatának tapasztalatairól, a kórházszervezés és a kórházvezetés időszerű kérdéseiről, s a korszerű egészségügyi ellátás feladatairól. az egészségügyi szervezők megvizsgálták a magán- és társadalmi életnek azon problémáit is, amelyek - a biológiai okok mellett - kóros egészségügyi hatást fejtenek ki és előidézői lehetnek egyes betegségeknek.

az egészségügyi szervezők tudományos egyesületének eddigi legnagyobb rendezvénye volt a pécsi kongresszus. csaknem ezren vettek részt rajta és a szekcióüléseken mintegy 360 előadás hangzott el. a tanácskozáson képviseltették magukat a szocialista országok - csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk románia és a szovjetunió - egészségügyi szervezetei is. a kongresszus alkalmából pécsre látogatott dr. Paul Aujoulat volt francia egészségügyi miniszter, a párizsban székelő egészségügyi nevelés nemzetközi uniójának főtitkára.

x x x

pécsett ugyanezen a napon ért véget egy másik orvostanácskozás is, a magyar anaesthesiologus és reanimációs társaság két napos vándorgyűlése. a műtéti érzéstelenítéssel és az újraélesztés problémáival foglalkozó ülésen kétszáz hazai és külföldi orvos, illetve asszisztens vett részt, s száznál több előadás hangzott el a szekcióüléseken.

a két egészségügyi tanácskozás egyidejű megrendezése lehetővé tette, hogy a pécsen tartozkodó orvosok meghallgassák az őket leginkább érdeklő előadásokat az egészségügyi szervezők kongresszusán, illetve az anaesthesiologus és reanimációs vándorgyűlésen. /mt1/

--

11.25/ju

10/11/50

- 12 -

bb 23. bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese

k jf/tr-ju 1e -cz

1972. szeptember 2.

szombaton a lipcsei vásár megnyitására az ndk-ba utazott. megbeszéléseket folytat hazánk és az ndk árucserforgalmát érintő kérdésekről is. /mt1/

--

bb 24. a mezőgazdasági szakmunka elismerése társadalmi érdek - az agrároktatásról és szakmunkásképzésről tanácskoztak a xiv. georgikon napokon

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

keszthelyen, az agrártudományi egyetemen szombaton befejeződött a xiv. georgikon napok tudományos ülészsaka. a magyar agrártudomány mintegy 300 jeles képviselőjén kívül 20 ország agrár-egyetemeinek, főiskoláinak képviselői is részt vettek az eszmecsereben, amelynek témája a felső és középfokú oktatás továbbá a mezőgazdasági szakmunkásképzés helyzete és fejlesztése volt.

az előadók összefogó képet adtak a magyar agrároktatásról. rámutattak, hogy hazánkban 109 önálló intézményben évente 60-70 ezren vesznek részt szervezett oktatásban. mezőgazdasági üzemeinkben ma már több, mint 24 ezer mérnök dolgozik, 1964-től 1971-ig a tsz-ek mérnökállománya megkétszereződött. az üzemmérnökök száma ez idő alatt két és félszeresére emelkedett, de az igények olyan nagyok, hogy ha 1975-ig minden mérnök szövetkezetben helyezkedne el, a szakember igényeket akkor sem tudnák intézeteink kielégíteni. a magas képzésű szakemberek iránti igény arra mutat - hangzott - hogy a gazdaságok alapvetően szükségesnek tartják a technika fejlesztését, új, modern technológiák alkalmazását, az agrártudomány legújabb eredményeinek felhasználását.

szó volt az ülésen a felsőoktatás módszereiről, az intézetek tematikájáról. a specializálódással kapcsolatos vita le sem zárult. az oktatók egy része azt vallja, hogy a túl korai specializálódás nem teszi lehetővé a tudományos összefüggések megismerését. ezért a legtöbb egyetemen és főiskolán elsősorban általános ismereteket kívánnak nyújtani, s a tanulmányok végén indítják el a hallgatókat a szakodás útján.

/ folyt. köv. /

11.35/ju

10/12/30

- 13 -

bb 24. / a mezőgazdasági ... 1. folyt./-ju

több munkaterületen azonban máris nagylétszámú specializált szakemberre lenne szükség. az egyik ilyen szakterület igényeire reagált a keszthelyi és a veszprémi egyetem, amelyek közösen megkezdtek az agrokémikusok képzését. a keszthelyi egyetem főiskolai karain megszervezik a gyapgzádkodással, a takarmánytartósítással, a vetőmagtermesztéssel és a tenyésztéstechnológiával foglalkozó szakemberek képzését.

a felső és középfokú oktatáson kívül szó volt az ülésen a szakmunkásképzésről is. napjainkban 70 intézményben, 21 szakmában 17.600 tauló részvételével folyik az élelmiszergazdasági szakmunkásképzés. az oktatásról, a rendszeres továbbképzésről hangoztattak a szakemberek, hogy a munkakulturát az iparhoz hasonló szintre kell haladnia a tudomány és a technika fejlődésével. hazánkban 1954-től 1971-ig 25 szakmában csaknem 80.000 mezőgazdasági dolgozó szerzett szakmát. az állami gazdaságok összes dolgozóinak 29 százaléka szakmunkás, 25 százaléka pedig betanított munkás. a termelőszövetkezetekben azonban csak 8.5 - illetve 8.6 százalékos ez az arány. a vizsgálatok azonban azt mutatják, a korszerű üzemekben a munkák ma már olyan jellegűek, amelyek megkövetelik, hogy a dolgozók 25 százaléka szakmunkás, 50 százaléka pedig betanított munkás legyen. a vita résztvevői egyetértettek abban, hogy társadalmi érdek, fontos, hogy az a 7000 fiatal, aki évente kikerül szakmunkásképző iskoláinkról, megtalálja helyéttn elvhitatottságot érezzen szakmája iránt. /mti/

-- *A mezőgazdasági szakmunka elismerése*

bb 25. elmaradt az idén a zöldár

i sb/tm-ju ie -cz

1972. szeptember 2.

a dunán évente visszatérő jelenség a nyári zöldár, amelyet a magas hegyekben lezuduló esőkkel párosuló hóolvadás indít el a folyón. ezen a nyáron azonban a sok csapadék elkerülte a duna legfelső szakaszának és az inn folyónak a vízgyűjtő területét, néhány száz kilométerre délebbre hullott, és a rábán, murán, dráván indított el áradásokat. a szokatlanul meleg május is szinte észrevétlenül, fokozatosan olvasztotta el a fagyhatár alatti hótakarót, így a zöldár is észrevétlenül maradt a dunán. most már megkezdődött a folyó inségesebb időszaka, amikor lényegesen kevesebb vízutánpótlást kap legfontosabb vízgyűjtő területéről, az alpokból. az utóbbi napok apadása jelzi az utánpótlás csökkentését; naponta általában 10 centiméterrel csökkent budapestnél a folyó vízszintje. a következő napokban is további apadás várható, s így lehetséges, hogy nemsokára már gázlok nehezítik meg a dunán a hajózást. /mti/

--

11.45/ju *10/12<sup>30</sup>*

- 14 -

bb 26. kedvezményes utószezon a balatonnál

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

a balatonon befejeződött a fődény. a szeptember 1-től életbelépett díjkedvezmények hatására az utószezonban sem csökkent az érdeklődés a nyaralóhelyek iránt. szombaton is élénk volt a vikendforgalom. a nyaralótulajdonosokon kívül tömegesen utaztak a tópart-ra olyanok is, akik több napra béreltek helyet a 20-25 százalékos kedvezményes áron. változatlanul nagy számban érkeznek a magyar tengerhez külföldi turisták különösen ausztriából, az ndk-ból és lengyelországból keresi fel sok turista a balatoni üdülőhelyeket.

a tó 18-19 fokos vizét a külföldi vendégek többsége még kellemesnek minősíti és így szombaton is élénk volt a strandok forgalma. a nagyobb kempingek továbbra is népesek a külföldi törzsvendégek csoportjaitól. a strandok azonban már nem kínálnak egész napos programot. az üdülővidék mintegy 80.000 főnyi vendégerege többségében kirándulással tölti idejét. szombaton különösen megélénkült a hévíz, tihany és badacsony látogatottsága. hasonlóan növekszik a vízikirándulók száma. a kompok szombaton is ingajaratban, telt fel-délzettel szállították a két part között átkelő gépkocsis kirándulók tömegeit. /mti/

--

bb 27. elhunyt szlama jános

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

szlama jános, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, hetvenhárom éves korában elhunyt. bucsuztatása hamvasztás után, későbbi időpontban történik.

mszmp miskolci városi bizottsága.

/mti/

--

11.55/ju *10/13<sup>10</sup>*

- 15 -

bb 28. szeptember 10: tartalékosok honvédelmi versenyének országos bajnoksága

tr-ju hi -cz

1972. szeptember 2.

a magyar honvédelmi szövetség országos központja a somogy megyei vezetőség közreműködésével szeptember 10-én kaposvárott rendezte meg a tartalékosok honvédelmi versenyének harmadik országos bajnokságát. a tartalékosok honvédelmi versenye - népszerű elnevezéssel thv - része a magyar honvédelmi szövetség sokirányú tevékenységének, amelyet a magyar néphadsereg tartalékállománya, elsősorban a tartalékos tisztek és tiszthelyettesek körében végez, a tartalékos klubok szervezeti keretein belül. az országos döntőt megelőzték a klubok, a járási, városi, valamint a megyei szinten több ezer részvevővel lebonyolított bajnokságok. a versenyzők a célok felderítésében, bemérésében, a magyar néphadseregben rendszerített korszerű fegyverek ismeretében és ezekkel löfeladatok végrehajtásában, kézigránátdobásban, valamint a híradóeszközök alkalmazásában márik össze tudásukat. az országos bajnokságon a megyei versenyeken legjobban szerepelt csapatok indulnak. /mti/

--

bb 29. harmati sándor,

mm-ju hi -cz

1972. szeptember 2.

a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke és dr. molnár béla, a hazafias népfront titkára szombaton fogadta nguyen thang le-t, a vdk párizsi tárgyaló küldöttségének szóvivőjét és truong si than szakértőt. a delegációt tájékoztatták az indokina szolidaritási hét eseményeiről, ismertették a hazafias népfront, az országos béketanács és a szolidaritási bizottság ez évi terveit és megvitatták a vietnamnak nyújtandó további hatékony társadalmi támogatás lehetőségeit. a találkozó elvtársi, baráti légkörben zajlott le. /mti/

--

1.35/ju

Tótk<sup>00</sup>

- 16 -

bb 30. harmincezer látogató a nemzetközi szőlész-borász kiállításon

1 jf/pf-ju ie -cz

1972. szeptember 2.

a szombaton kilencedik napja nyitvatartó nemzetközi szőlészeti- és borászati kiállításnak és vásárnak - amelyet a mezőgazdasági kiállítás albertirsai-uti területén rendeztek meg - eddig harmincezer látogatója volt. a kiállítás nemcsak a hazai szakemberek és a kertészkedők figyelmét keltette fel, hanem a külföldiekét is; szombaton a coopturist szervezésében népes francia, olasz, és nszk-beli turista-csoportok keresték fel a kiállítást, amelynek ezen a napon szovjet és csehszlovák szakember-vendégei is voltak. a vásáron mindennap megrendezik egy-egy borvidék napját, szombaton tokajhegyalja került sorra, ennek a vidéknek az italaiból rendeztek borkóstolót a vásár vendégei számára.

a kiállításon vasárnap a vendéglátóipari üzemek, éttermek és büfék több mint százféle bort kínálnak a látogatóknak, akik megtekinthetik az 1. bor világverseny díjazott italait is; ezekből külön kiállítást nyitott. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 16 órától

bb 31. elutazott a svéd egészségügyi küldöttség

1 bv/tr-ju hi -cz

1972. szeptember 2.

sven aspling egészségügyi és szociálisügyi miniszter vezetésével szombaton elutazott magyarországról a svéd egészségügyi küldöttség.

a svéd miniszter a látogatás tapasztalatairól nyilatkozott az mti munkatársának:

/ folyt. köv. /

13.00/ju

Tótk<sup>00</sup>

- 17 -

bb 31. / elutazott a svéd ... 1. folyt./-ju

- hasznos tapasztalatokra tettünk szert magyarországon, ahová dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására látogattunk el. különösen a járóbetegállítás, a szakorvosi rendelőintézetek munkája, az üzemegezésügyi szolgálat, s a munkavédelem kérdése érdekelt bennünket. a járóbetegállítás nagyon fejlett fokon áll magyarországon. figyelemre méltónak találtuk a magyar körzeti orvosi rendszert is. az e téren szerzett tapasztalatok azért is jelentősek lehetnek számunkra, mert svédországban a kórházaktól különállóan alkaljuk majd kiépíteni a nyilvános járóbeteg-rendeléseket. az üzemegezésüggyel kapcsolatos kérdések ma különösen időszerűek svédországban, ahol új munkavédelmi törvényt készítünk elő. ennek során nemcsak a munkavédelem biztonságára gondolunk, hanem a környezetre is, aminek kellemesebbé tételére törekszünk. a munkavédelem nagyjelentőségű azért is, mert az ipari fejlődéssel újabb és újabb anyagok kerülnek a termelésbe, s erre különös tekintettel kell lenni.

svédország és magyarország között az egészségügyi kapcsolatok az utóbbi években jelentős fejlődésnek indultak. az egészségügy területén rendkívül hasznos a tapasztalatcsere, s a közös munka fontosságának látogatásunkkal is kifejezést kívántunk adni. a magyar egészségügyi miniszterrel történt beszélgetéseken szóba került az is, miként lehetne együttműködést kiépíteni a dél-svédországban működő és a nyilvános járóbetegállítás kérdéseivel foglalkozó kutató intézet és a megfelelő magyar szervek között. a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem és a stockholmi karolinska intézet között már kialakult hasonló kapcsolat, amely kutatók cseréjére is kiterjed. az egészségügyi világszervezet kutatási keretében is együttműködnek svéd és magyar kutatók - fejezte be nyilatkozatát a svéd miniszter.

/ folyt. köv./

bb 33. időjárásjelentés

-ju -cz

1972. szeptember 2.

a meteorológiai intézet jelenti: szeptember 2-án szombaton 13 órakor:

kiránduló idő

az északkelet felől áramló hűvös levegő hatására európa nagy részén továbbra is hűvös az idő. ma reggel közép-európa néhány helyéről sőt jelentettek. a skandináv-félsziget északi felén az óceáni származású legtömegek változókéony, széles, többfelé esős időjárást okoznak. a brit-szigeteken, nyugat-európa nagy részén és a balti-tenger környékén kevés a felhő, a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása az évszakhoz képest hűvös marad.

/ folyt. köv-/

13.10/ju

Tóth<sup>00</sup>

- 18 -

bb 33. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

házánkban pénteken az északkeleti megyékben jobbra erősen felhős volt az ég és így csak 3-5 óra napfénytartamot mértek. az ország többi részén 6-11 órán át sütött a nap. esőt sehol sem jelentettek, a hőmérséklet napközben általában 19-22 fokig emelkedett. szombat hajnalra 6-11 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai és a hajnali órákban sopron térségében kisebb eső esett. néhány helyen köd képződött, amely a reggeli órákban feloszlott. ma délelőtti változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 16-20 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, 2,9 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, egy-két helyen kisebb eső lehet, mérsékelt, napközben kissé élénkebb északi, északkeleti szél. az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20 fok körül

a duna vízállása budapesten: 230 cm. /mt1/

..-

bb 32. szabványügyi küldöttség utazott velencébe

k hz/pf-ju 1e -cz

1972. szeptember 2.

se

dr. sütő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével szombaton magyar küldöttség utazott a nemzetközi szabványügyi szervezetnek a szabványosítás tudományos elveivel foglalkozó bizottsága, a staco velencében, szeptember 4-e és 8-a között rendezendő ülésére. az értekezleten többek között megkezdte a magyar szabványügyi hivatal által kidolgozott tanulmányt a szabványosítás hatásainak értékelési módszereiről. /mt1/

..-

13.20/ju

Tóth<sup>00</sup>

- 19 -

bb 34. vetik az őszi árpát szolnok megyében

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

szeptember eleje már az őszi mezőgazdasági munkák dandárjában találta szolnok megye termelőszövetkezeteit. több mint kétezer traktor forgatja a talajokat az őszi vetések alá. a szolnok környéki közös gazdaságokban az ősziárpa vetését is megkezdték. száz-nél több vetőgép szórja a magvakat a földbe.

az együttesen száztizenhat ezer hektár buza vetését a tsz-ek szeptember második felében kezdik meg. a vetőmagvakat gondosan előkészítették. a jóminőségű készletekből, mintegy ezer vagonnal tartalékolnak a dunántúli társ gazdaságok részére is, ahol a nyári eszések miatt nincs elegendő minőségi vetőmag. /mti/

bb 36. hollai imre nyilatkozata a magyar népköztársaság és a latin-amerikai országok kapcsolatairól

-ju -cz

1972. szeptember 2.

hollai imre külügyminiszterhelyettes, aki három latin-amerikai országban - venezuelában, uruguayban és brazilban - tett látogatást augusztus 12-24 között, utjának tapasztalatairól, a magyar népköztársaság és a latin-amerikai országok kapcsolatairól nyilatkozott ambrus istvánnak az mti munkatársának.

Elmondotta, hogy Magyarország és egyik-másik latin-amerikai ország kapcsolatai tradicionálisak, másokhoz fűződő kapcsolataink újabb keletűek; e kapcsolatok fejlődése az utóbbi években felgyorsult, a diplomáciai képviseltek száma és a képviseltek szintje emelkedett. a latin-amerikai országok érdeklődése fokozódott a többi ország, így a szocialista országok iránt is, és kedvezőbbé váltak ezekben az országokban a belső feltételek is a kapcsolatok kiterjesztéséhez. a külügyminiszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a magyar közvélemény is igen nagy érdeklődést tanúsít a latin-amerikai országok, elsősorban a szocialista kuba és a chilei köztársaság iránt.

/ folyt. köv. /

13.35/ju *Tóth*

- 20 -

bb 36. / hollai imre... 1. folyt./-ju

Magyarország és a latin-amerikai országok kapcsolatainak történetében jelentős állomás volt timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének argentinában, chileben, peruban és equadorban tett tavalyi látogatása. ami a mostani látogatást illeti, hollai imre venezuelában dr. José Alberto Zambrano külügyminiszterhelyettes tavalyi magyarországi látogatását viszonzta, uruguayban egy szintén tavalyi meghívásnak tett eleget, a brazil szövetségi köztársaságban pedig a fővárosban, brasiliában az új magyar követségi épület felavatása tette aktuálissá a külügyminiszterhelyettes látogatását.

valamennyi meglátogatott országban nagy érdeklődés mutatkozott a magyar népköztársaság szocialista külpolitikája iránt. e három államban is keresik, hogy milyen lehet kell országainak elfoglalniuk a nemzetközi politikai életben; az önálló gazdaságra és a független politikára való törekvés arra a felismerésre vezetett, hogy a szocialista országokkal keressék az együttműködést, mivel a szocialista országok betartják a kölcsönös érdekek, az egymás iránti tisztelet és a belügyekbe való be nem avatkozás elvét. a korábbi orientációnál szélesebb horizontokat kereső gazdasági és politikai törekvések jelzik, hogy ezek az országok szükségét érzik a szocialista országokhoz fűződő kapcsolataik bővítésének, látják és keresik a lehetőségeket ahhoz, hogy a korábbi helyzeten túl lépve sokoldalubbá tegyék kapcsolataikat a világ más térségeiben lévő országokkal is.

a megbeszéléseken a magyar külpolitika ismertetése mellett több olyan kérdés is szóba került, amelyek terén a kölcsönös tájékoztatáson túl együttműködési lehetőség is mutatkozik a nemzetközi szervezetekben. a tárgyaló felek teljes mértékben egyetértettek abban, hogy szükség van az eszmecserék fenntartására, még olyan kérdések tekintetében is, amelyekben nevéteink nem találkoznak a közeljövőben. ami az eszmecserék folytatását illeti, megállapodás született arról, hogy októberben a brazil-magyar gazdasági vegyesbizottság ülésére magyarországra érkezik a brazil külügyminisztérium keleteurópai ügyekben illetékes főtájtárhelyettese, hogy a gazdasági kérdéseken túl a két ország más jellegű kapcsolatairól is tárgyaljon - mondotta nyilatkozatában hollai imre külügyminiszterhelyettes. /mti/

13.45/ju *Tóth*

- 21 -

bb 35. bányászünnep - felavatták a mecseki ércbánya iv. üzemét -  
bányász alkotók tárlata tatabányán - olajipari kiállítás szolnokon

ö vid-kz/tné-ju -cz

1972. szeptember 2.

szombaton és vasárnap szén, olaj és ércbányászaink szerte az országban megemlékeztek hagyományos szakmai ünnepükről, a bányásznapról. az idei - sorrendben a xxii. - bányásznap legkiemelkedőbb eseménye pécssett zajlott le, ahol dr. szekér gyula nehézipari miniszter ünnepélyes külsőségek között átadta rendeltetésének a mecseki ércbányászati vállalat iv. számú új bányáüzemét. az eseményen jelen voltak baranya megye és pécs város párt, állami vezetői, a társadalmi és a tömegszervezetek, valamint a társvállalatok képviselői, a miniszter avató beszédében elismeréssel szólt a nagyszabású beruházás határidőre történt megvalósításáról, majd kitüntetésekkel adta át a beruházás kivitelezésében és a vállalat termelő munkájában kitűnt dolgozóknak.

embargo : 19 óráig!

a becsekvidék többi bányatelepein is megünnepelték a bányásznapot. pécssett mintegy hateren vonultak a csendőrsortűz bányász mártírjainak emlékművéhez. a szén és ércbányászok, valamint az aknamélyítők fátylás menetével tartott a szovjet, ndk és lengyel testvérvállalatok küldöttsége. kivonultak a honvédség, a munkásőrség, az ifjú gárda díszegységei, megjelentek a megye és a város, valamint a vállalatok vezetői. a megemlékezés után megkoszorúzták az 1937-es csendőrsortűz mártírjainak emlékművét. az ünnepség díszsortűzzel, tűzijátékkal zárult.

kömlón, a hagyományokhoz hiven a város központjában tartják a bányásznap ünnepséget. ott is fátylás menet vonult a munkásmozgalmi emlékműhöz, amelyet megkoszorúztak. utána kultúrnap következett, a lenin téren, ahol fellépett a bulgáriai jambol városából érkezett néptáncgyűjtés is. a program nagyszabású tűzijátékkal, utcabállal zárult.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

- 22 -

NA 144

bb 35. / bányászünnep... 1. folyt./-ju

a tatabányai népházban megnyílt a hazai bányász képzőművészeti körök alkotásaiból rendezett kiállítás. a tárlaton pécsi, salgótarjáni, dorogi, oroslányi és tatabányai csoportok vönultatták fel legjobb alkotásaikat. szinte valamennyi szénmedence dolgozóinak jellegzetes munkáját és életét ábrázolja. a bányász képzőművészek országos tárlatát a jövőben minden két évben megrendezik. a nógrád megyei nagybátonyban bányatörténeti kiállítás nyílt szombaton az egésznapos bányásznap ünnepség keretében. a borsod megyei ormosbányán megemlékeztek az 1918-as bányászsztrájk-ról, akiknek szervezőit annak idején kassára hurcolták a csendőrök. fejér megye bányászai megkoszorúzták a kisgyóni bányász mártírok emlékművét, balinkabányán megnyitották a bélyeg-érme és régiség gyűjtéssel foglalkozó bányászok kiállítását. a szolnoki damjanich jános múzeumban az alföldi olajipar fejlődését dokumentálja a bányásznap alkalmával megnyitott nagyszabású kiállítás. a heves megyei bányászok egyik nagyszabású ünnepsége gyöngyösön zajlott le. ott avatták fel azt a korszerű sportpályát, amelynek építését a mátraaljai szénbányák vállalat finanszírozta. mintegy 4 millió forintot költött rá. /mti/

bb 37. átadták a borsod megyei tanács pedagógiai díját

vid-kz/tné-ju -cz

1972. szeptember 2.

szombaton első ízben adták át a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága által tavaly alapított erdélyi jános pedagógiai díjat. az alapító határozat szerint az a borsod megyei pedagógus kapja, aki tantervi munkáján felül tudományos tevékenységével is kitűnik. első kitüntetettje ruszka andrás középiskolai tanár, a sárospataki kossuth lajos kollégium igazgatója lett. több mint három évtizedes gyakorlati és tudományos tevékenységéért ítéltek oda neki. a díjat dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese adta át miskolcon. /mti/

14.05/ju

- 23 -

NA 144

bb 38. megkezdődött a cukorrépa betakarítása a taktaközben

vid-kz/tné-ju -cz

1972. szeptember 2.

a szombati verőfényes időben borsod megye hagyományos cukorrépa termelő tájkerületében - a takta-közben - megkezdtek a fontos ipari növényünk betakarítását. elsőként a szerencsi állami gazdaság korszerű gépsorai álltak munkába: lényegileg emberi kéz érintése nélkül juttatják a földből a tároló telepre a cukorrépát. /mti/

--

bb 39. észak-magyarországi népi táncfesztivál sátoraljaujhelyen

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

öt megye - borsod, heves, nógrád, pest és szabolcs-szatmár - legjobb amatőrregyütteseinek részvételével szombaton megkezdődött sátoraljaujhelyen a kétnapos észak-magyarországi népi tánc fesztivál.

az öt megyéből érkezett együttesek mellett fellép a rendezvényen a prágai pat-gyár harminc tagú művészeti csoportja is.

szombaton a táncegyüttesek minősítő versenyen vettek részt. vasárnap nagyszabású felvonulást rendeznek majd pedig sátoraljaujhelyen, sárospatakon és karcson szerepelnek. /mti/

--

bb 40. évadnyitó társulati ülés békéscsabán

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

évadnyitó társulati ülést tartott szombaton a békéscsabai jókai színház. az új évad programját miszlai istván igazgató ismertette. elmondotta többek között, hogy a művészi program gerincét a magyar dráma- és vígjátékirodalom termékei alkotják. az évadnyitó premieren bemutatják móríc zsigmond magyar elektrá-ját, később pedig sziglieti ede méltatlanul elfelejtett nagyapó-ját. egyébként a más színházakban nagy sikert aratott „a sztár is meztelen,, és a szülő is ember,, című szórakoztató műveket is láthatja békés megye lakossága.

/ folyt. köv./

14.15/ju

- 24 -

HA 1405

bb 40. / évadnyitó ... 1. folyt./-ju

a békéscsabai jókai színház évek óta bensőséges kapcsolatot teremtett a román szocialista köztársaság iróival, színművészeivel. az új évadban újabb román szerző ősbemutatójára kerül sor békéscsabán. szerepel a programban kölcsönös vendégszereplés és vendégrendezés is.

a gyerekszínház két előadást tart bolgár szerzők műveiből. a színházigazgató ezután bemutatta a társulat új tagjait. budapestről, szegedről és debrecenből szerződtek művészek békéscsabára. többek között lovas edit főrendező, bicskey károlyt, gurnik ilonát, bángyörgyi károlyt, dobos ildikót, jámbor katalint köszöntötték az új tagok között. /mti/

--

bb 41. kisz-vezetőképző tábort avattak novákpusztán

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

szombaton a győr-sopron megyei novákpusztán felavatták az ország egyik legkorszerűbb kisz-vezetőképző iskoláját. a 10 holdas parkban elhelyezkedő egykori mauthner kastélyban berendezett iskola kialakítására több mint kilenc millió forintot költöttek. az építést jelentős anyagi segítséggel támogatták a megye üzemei, köztük a győri állami építőipari vállalat, továbbá a magyar vagon és gépgyár maguk a fiatalok mintegy kétmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek el. az iskolában egyszerre 137 hallgatót tudnak elhelyezni. a télen-nyáron egyaránt működő vezetőképző-táborban orvosi rendelő is működik.

a korszerű vezetőképző bázist szskács ferenc, a kisz győr-sopron megyei bizottságának első titkára vette át a megye ifjúkommunistái nevében. z avatónnepségen jelen voltak a táborépítést patronáló üzemek vezetői, a tábort felépítő fiatalok, akik közül hárman ez alkalommal kapták meg az „ifjúságért érdemérem,, kitüntetést. /mti/

--

14.25/ju

- 25 -

HA 1500

bb 42. megítélte a tanyaszomszédját - nyolc évi szabadságvesztésre ítélték

vid/kz-ju -cz

1972. szeptember 2.

emberölés vádjával került a gyulai megyei bíróság elé borbély sándor dobozi lakos. a feleségét pedig ugyanakkor könnyű testiségért vonták felelősségre. ez év május 12-én a dobozi tanyavilágban lakó borbélyék összevesztek tanyszomszédjukkal, debreceni andorral és feleségével. a két család már régóta szidalmazhatta egymást. május 12-én a debreczeni portáról elkészült egy borju. a házaspár arra gyanakodott, hogy a szomszédék 13 éves kislánya szándékosan hajtotta el. emiatt újabb veszekedés támadt. borbély sándor vasvillával előbb fejbevágtá, majd szemén szurta szomszédját debreczeni andort. a villa ága, a szájjuregen át, a koponyát érte, s így a sértett a helyszínen meghalt. borbély sándorné ugyancsak vasvillával bántalmazta debreczeni andornét, aki 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. a gyulai megyei bíróság borbély sándort 8 évi szabadságvesztésre ítélte s a közügyek gyakorlásától 10 évre eltiltotta. borbélyné három hónapi szabadságvesztését egy évi próbaidőre felfüggesztették. borbély sándor és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

T.m

bb 43. az év végén megszűnik a rákóczi uti villamos-közlekedés - sajtótájékoztató a városházán

t -don/pá-ju hi -cz

1972. szeptember 2.

eldőt a rákóczi uti villamosok sorsa: a sárga szerelvényeket az év végétől kivonják a forgalomból - jelentette be szombati sajtótájékoztatóján dr. nagy rudolf, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője. elmondta, hogy erről a kérdésről viták sorozata zajlott le, végül is a szakmai körök, valamint a különböző fórumok - párt-, tanácsi- és tömegszervezetek - s nem utolsósorban a lakosság véleményének alapos mérlegelése alapján ki- mondták: megszüntetik a forgalmas utvonalon a villamos közlekedést.

/ folyt. köv. /

14.5/ju

MA 150

- 26 -

bb 43. / az év végén ... 1- folyt. /-ju

a továbbiakban elmondta, hogy a kelet-nyugati métró második szakaszának ez év végén történő megnyitásával jelentős változások lesznek a felszíni tömegközlekedésben. a hálózat-módosítások tervezésénél a szakemberek elsődleges szempontnak tekintették, hogy a felszíni tömegközlekedésben résztvevők utazási körülményei a lehetőség szerint tovább javuljanak: a másik törekvés az volt, hogy a metróval párhuzamosan haladó, illetve azonos felszíni vonal szűnjön meg. fontos továbbá, hogy a mostani hálózat-módosítás illeszkedjen bele a főváros távlati közlekedésfejlesztési programjába, amely többek között célul tűzi az új lakóterületek bekapcsolását a közlekedés vérkeringésébe.

egyébként a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén megállapította: a metró második szakaszának belépése után a felszínen közlekedő járművek egyrésze felszabadul, s ezeket más vonalakra lehet majd felhasználni: annyi azonban bizonyos, hogy a legnagyobb változás a rákóczi uton lesz, mert a kelet-nyugati métró teljes hosszában végig kíséri a forgalmas utvonalat. eszerint a baross tértől az érzsébet hid budai hidfőjéig, a rákóczi ut-kossuth lajos utca-érzsébet hid utvonalon a villamos közlekedés megszűnik, mert mint kiszámították, közép-buda felső körzeteibe gyorsabban lehet majd metróval eljutni.

a rákóczi uti villamosközlekedés megszüntetése azt jelenti, hogy a bkv-nak óránként kereken 7000 utas elszállításáról kell majd gondoskodnia. ezért süríteni fogják a 7/c, és a 107-es autóbuszokat, illetve a dél-budai uasok számára új - 7/a jelzésű, - a krisztina városi utasok részére pedig ugyancsak új - 89/a jelzésű - autóbuszokat indítanak. a sárga szerelvények kivonását követően a 44-es és a 68-as villamosok csak a baross térig közlekednek majd.

budán a legnagyobb változás a fehérvári uti villamosközlekedésben lesz. a 4-es villamosjáratokat megszüntetik ugyanis, korszerűsítik a fehérvári uti vágányokat és a későbbiekben átépítik a schönherz zoltán uti csomópontot. a margithid budai hidfőjénél lévő sárga szerelvények végállomását - a hidfőrendezés miatt - helyezik át. a tervezett módosítással a nagykorut tömegközlekedése lényegesen javul majd, mert két csaknem azonos terhelésű villamos - a 4-es és a 6-os - közlekedik majd, így a forgalom jóval egyenletesebb lesz. megszűnik a 4/a villamosjárat, a fehérvári uton a 4-es villamos helyett a 47-es közlekedik majd meghosszabbított utvonalon.

/ folyt. köv. /

14.45/ju

MA 150

- 27 -

bb 43. / az év végén ... 2. folyt./-ju

a 18-as villamosjárat óbudai szakaszát felszámolják, itt a 11-es vilamosok, valamint a batthyány térig közlekedő hév-sze-relvények bonyolítják majd le a forgalmat. a moszkva tér- já-nos kórház közötti szakaszon megszűnő 63-as villamosokat, valamint a fehérvári uton megszűnő 9/a jelzésű villamosokat ugyancsak a 18-asok helyettesítik. a 25-ös villamosok megszüntetését az 5-ös autóbusz utvonala módosítása, illetve új, 74-es jelzésű autó-busz indítása, valamint a millenneumi fav-vonal meghosszabbítása indokolja. az üllői út forgalmában a kelet-nyugati vonal üzembehe-lyezésével egyidejűleg a nagyvárad térről a szabadság híd és a közép-budán átmenő 63-as villamos utvonala módosítják. a járat elsődleges célja az üllői út-közép-buda közötti forgalom le-byonolítása ezért belső végállomását a madách téren alakítják ki. a kieső szakaszon utazók - az astória és a déli pályaudvar között - a metróra vehetik igénybe.

az autóbuszok közül ugyancsak több járat utvonala módosít-ják. például az 5-ös végállomását a március 15. téren alakítják ki. az autóbuszok az utvonala módosítással a pasaréti utasokat a metró moszkva téri állomásához szállítják majd. a 11-es járat meghosszabbításával a rózsadombi utasok is közvetlenül átszáll-hatnak a metróra, illetve a 11-esek pótolják majd a széna-tér-batthyány tér között megszűnő 5-ös buszokat. a 19-es jelzésű autóbuszokat ugyancsak kivonják a rákóczi út forgalomból. ut utvonala: gvadányi utca-fogarasi ut-kerepesi uti - dózsa györgy ut. a 19-es busz a déli pályaudvaron túli szakaszon a 39-es pótolja. a 19/a jelzésű betétjárat ugyancsak megszűnik. a 39-es autóbuszok utvonala színét módosítják. új utvonala: dá-niel utca-szarvas gábor ut - kutvölgyi ut - szilágyi erzsébet fasor-krisztina körút - alkotás utca - ráth györgy utca - határőr utca - goldmark károly utca.

az év végétől induló új járatok közül a 7/a jelzésűek a baross tér-rákóczi ut-erzsébet híd - bartók béla ut - bornemissza tér utvonala; a 74-esek a madách tér-dohány utca-landler jeno utca-május 1. ut - kacsóh pongrác ut - csáktornya park utvonala; a 74/a buszok a csáktornya-park -ungvár utca-kelen jolán utca-amerikai ut-erzsébet királyné utja - mexikói ut - kacsóh pongrác ut - csáktornya park utvonala; a 75-ös autóbuszok az öv utca-szegló utca-lumumba utca-egressy ut-népstadion ut-hungária körút-kerepesi ut-dózsa györgy ut utvonala; a 89/a autóbuszok a baross-tér-rákóczi ut-erzsébet híd -attila ut-roham utca utvonala; a 181-es jelzésűek az üllői uti lakótelep-üllői ut -muzeum körút-madách tér utvonala közlekednek majd. /mti/

15.20/ju

- 28 -

NA 1540

bb 44. évadnyitó társulati ülés a fővárosi operettszínházban

t nn/mm um hi cz

1972. szeptember 2

szombaton tartotta évadnyitó társulati ülését a főváro-si operettszínház. szlovák lászló, a színház igazgatója üdvö-zölte a társulat megjelent tagjait, művészeti, technikai személy-zetét és bemutatta az együttes két új művészt, halász arankát és henkel gyulát. kurcz györgy, a fővárosi tanács főosztályvezetője bejelentette, hogy az új évadban vámos lászló lesz a színház főrendezője, aki azonban továbbra is megmarad a madách színház rendezőjének. ezután vámos lászló ismertette a színház programját. az 1972-73-as szezonban előadják szirmai albert mágus miska című operettjét, méghozzá az eredeti 1916-os király színház-i verzióban. világsiker mindenütt jerry bock hegedős a háztetőn című musicalja, amely a west side story és a my fair lady mellett az elmúlt 20 év egyik legmaradandóbb alkotása, mondanivalója is egyetemes érvényű. a darvas-mészoly-csemer „hármás”, molliére ma is aktuális játékát, az urhatnám polgárt adaptálta a színház számára, míg lendvay-katona-erdődi dumas klasszikus regényét, a három testőr zenés változatát készítette el. előadják még kálmán imre cirkuszhercegnő című nagyoperettjét is. az 1973-as év tavaszán szeretnék megren-dezni az operettszínház fesztiválját, amelynek műsorán a színház valamennyi nagyobb sikere szerepelne. erre meg akarják hívni a világ neves impresszárióit, színházi vezetőit, ujságíróit, a zenés színpad külföldi szakembereit.

befejezésül dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisz-terium színház főosztályának vezetője kívánt eredményekben gazdag munkát a fővárosi operettszínház társulatának. /mti/

---

bb 48. a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola

um cz

1972. szeptember 2

szombaton megtartotta ünnepélyes tanévnyitóját, amelyen dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese tar-toit ünnepi beszédet. /mti/

..-

- 29 -

NA 1615

bb 45. befejeződött a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetségének budapesti konferenciája

t nn/pf um hi cz

1972. szeptember 2

szombaton a magyar tudományos akadémián befejezte tanácskozását a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetségének/ifla/ budapesti közgyűlése. a különböző szekciók, bizottságok javaslatokat tettek a munka további programjára és határozatokat, megállapodásokat terjesztettek elő. a plenáris záróülésein, amelyet dr. herman liebaers professzor, a brüsszeli királyi könyvtár igazgatója, az ifla elnöke nyitott meg, meg emlékeztek a küldöttek a konferencia időszakában elhunyt dr. kovács máté professzorról, aki hosszú éveken át dolgozott a könyvtáros szövetségben. a továbbiakban az elnök bemutatta az ifla 1971 óta elfogadott új, teljesjogú tagegyesületeit. a gyűléseken résztvevő csaknem ezer külföldi küldött ismét újraválasztotta az elnöki tisztségre dr. herman liebaerst. végül határozatot hoztak a „sevensma-dij”, nemzetközi könyvtárosi pályázat új témájáról és kijelölték a következő két év ifla-közgyűléseinek színhelyét. eszerint a jövőre a franciaországi grenobleban, 1974-ben pedig washingtonban ül össze a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége. az ülés végén az ifla elnöke a külföldi vendégek nevében köszönetet mondott a magyar házigazdáknak az ülések kitűnő megszervezéséért, a meleg vendégszeretetért és ifla érdemrendet adományozott dr. mátrai lászló akadémikusnak, a magyar könyvtárosok egyesülete elnökének./mti/

--

bb 46. a középkori bosznia siremlékeit bemutató tárlat nyílt a fővárosban

t rópa/um hi cz

1972. szeptember 2.

regi utvonalak környékéről, templomokról, ősi illir várfalak alól, sirhalmokról kerültek elő a középkori boszniai siremlékek, amelyeknek kiállítása szombaton nyílt meg a budai vár rondelláján.

a xiii. század vége felé boszniában olyanfajta népi művészet bontakozott ki, amelynek sajátos kifejezési formájául a sírkövek szolgáltak. az egyszerű kőlaptól a szerény kőládán át a szarkofágig, a magas kőládáig, a keresztig és obeliszkiig terjed formájuk. a stílszerű környezetben kiállított kőemlékeket gazdag fotó-anyag egészíti ki. az ősi művészetről hírt adó kiállítást dr. tarjányi sándor, a budapesti történelmi múzeum főigazgatója nyitotta meg; megjelent dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

- 30 -

NA 1620

bb 47. tiltakozik az ország - az indokina szolidaritási hét vidéki eseményei

ö vid-kz/tné szb -cz

1972. szeptember 2.

szombaton országszerte megkezdődtek az indokina szolidaritási hét eseményei. vas megyei nyitányként a megyeszékhelyen működő népfront klubban megnyitották az indokina népek hősi harcát, életét bemutató kiállítást. a dokumentumkiállítás megnyitását farkas lászló, az országos béketanács elnökségének tagja mondott beszédet. a remix szombathelyi, továbbá a magyar vagon- és gépgyár sárvári üzemének dolgozója, valamint a szentgotthárdi selyemgyár munkásai tiltakozó gyűlésen emelték fel szavukat az amerikaiak terrorbombázásai ellen s nyilvánították ki szolidaritásukat az indokina népek iránt. az üzemek fiataljai mindenütt csatlakoztak az ezer fős vietnami szaimunkás tanuló intézet felépítésére és berendezésére kiadott felhíváshoz s jelentős felajánlásokat tettek e nemes cél megvalósítása érdekében.

a salgótarjáni kohászati üzemek 2,200 dolgozója a szolidaritási hét első tetteként vietnami műszakot tartott szombaton. a vállalat 300 adminisztratív dolgozója pedig egynapi keresetét ajánlotta fel a szabadságáért harcoló hős vietnami nép megsegítésére. a két felajánlás együttesen mintegy 220,000 forinttal gyarapítja a szolidaritási alap csekkszámláján szereplő összeget. ugyancsak vietnami műszakot tartottak szombaton a nógrád megyei nyomdaipari vállalat salgótarjáni, balassagyarmati és kisteleki üzemének dolgozója is. a nógrád megyei textilipari vállalat munkásai egy vietnami óvoda gyermekeinek felöltöztetéséhez elégedő pénzüsszeget adományoztak.

békés megye egyik mezőgazdasági üzemében, a mezőkovácsházi új alkotmány termelőszövetkezetben, a szocialista brigádok többszáz tagja tartott vietnami műszakot szombaton. a szocialista brigádtalok munkájához sok kívülálló is csatlakozott.

szabolcs-szatmár megyében a nyíregyházi szabolcs cipőgyárban tartott tiltakozó gyűléssel kezdődtek meg a szolidaritási hét eseményei. a gyűlésen albert antalné pedagógus, az országos béketanács tagja mondott beszédet. bejelentették többek között, hogy a vásárosnaményi lággyárban szolidaritási műszakot szerveznek, a nyíregyházi járási vöröskereszt szervezete pedig egész hónapban önkéntes véradónapokat szervez a vietnami kórházak támogatására.

somogy megye székhelyén, kaposváron, a latinca sándor művelődési központban a „veled vagyunk vietnam”, című kiállítás. komárom megyében elsőként a bányászok emelték fel tiltakozó szavukat az amerikaiak indokina agressziója ellen. az orosz lányi, a tatabányai és a dorogi szénbányákból küldtek tiltakozó táviratokat a budapesti amerikai nagykövetségnek, s ugyanakkor szolidaritásukról biztosították a vdk és a délvietnami köztársaság lakosságát.

/folyt.köv./

16.05/szb

-31-

NA 1620

bb 47. /tiltakozik... 1. folyt./-szb

kazincbarcikán a borsodi vegyikombinátban, ahol szombaton csaknem ezer fiatal tartott kommunista műszakot, tiltakozó aláírókat gyűjtöttek. az amerikaiak terrorbombázását ábrázoló képes levelezőlapokat sokszáz fiatal írta alá, követelve a kegyetlen háboru befejezését. a levelezőlapokat az egyesült államok budapesti nagykövetségének küldték el. a szombati kommunista műszakért járó fizetésük egy részét a fiatalok a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. /mt1/

--

bb 49. küldöttség utazott genfba

pá szb -cz

1972. szeptember 2.

szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes küldöttség élén szombaton genfba utazott, ahol részt vesz az európai gazdasági bizottság lakásügyi, építési és városrendezési bizottságának 33. ülésén.

az ülésen megvitatásra kerülnek mindenekelőtt a lakásügyi építőipari és városrendezési területeken érvényesülő fejlődés hosszútávú rendjei és perspektívái, majd a városfejlesztés néhány fontosabb kérdése, a bizottság alárendelt testületeinek elmúlt évi tevékenysége, a bizottság munkája a környezetvédelmi feladatok, valamint a bizottság rövid- és hosszútávú munkaprogramja.

a lakásügyi építési és városrendezési bizottság napirendjén szereplő kérdések vitája során a magyar küldöttség ismerteti a magyarországi helyzetet és erre vonatkozólag különböző írásos anyagok előterjesztését is tervezik. a bizottság ülése szeptember 8-án zárul. /mt1/

--

bb 50. „tér és idő a képzőművészetben,, - kiállítás miskolcon

vid-kz szb -cz

1972. szeptember 2.

a magyar tudományos akadémia művészettörténeti intézetének kutatócsoportja és a miskolci képtár közös rendezésében „tér és idő a képzőművészetben,, címmel nyílt kiállítás szombaton miskolcon. a tárlat művészetszociológiai felmérés célját is szolgálja. tesztek tartalmazó kérdőívek alapján felméri a közönség művészeti irányok iránti fogékonyságát, a bemutatott művek visszhangját, a művészeti törekvések iránti érdeklődést. /mt1/

--

16.10/szb

-32-

N7 16<sup>30</sup>

bb 51. felhasználható 19 h-tól!

több mint százötvenezer látogató a mezőkövesdi zsóri strandon - újra megnyílt a fedett fürdő

vid-kz szb -cz

1972. szeptember 2.

szombaton nagyszabású „medence bálal,, befejeződött a mezőkövesdi zsóri szabadtéri strandfürdő idei szezonja. a nyári hónapokban több mint 150 000 -en keresték fel a mintegy tízholdas „rózsa-ligetben,, kialakított hetven fokos vizű gyógyfürdőt. a hazai vendégeken kívül főként csehszlovák, lengyel, nyugatnémet és angol turisták látogatták.

szombaton tartották nyitva utjára a szabadvizű medencéket, vasárnaptól pedig már a megközelítőleg félmillió forintos költséggel újjáalakított fedett fürdőt kereshetik fel a látogatók. a két fedett medence mellett sulyfürdőt, valamint pihenő- és társalgó részt alakítottak ki, s naponta ötszáz vendéget tudnak fogadni a téli hónapokban is. /mt1/

--

bb 31. /elutazott a svéd... 2. folyt./-szb

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, esztergályos ferenc, a külügyminisztérium csoportfőnöke, s az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta. jelen volt a bucsúztatásnál sigge liliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mt1/

--

bb 52. dr. leo kaprio,

la/fk um la

1972. szeptember 2.

az egészségügyi világszervezet európai területi irodájának igazgatója, aki dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására tartózkodott magyarországon, pénteken meglátogatta a pécsi orvostudományi egyetemet. szombaton találkozott dr. dégen imrével, az országos vízügyi hivatal elnökével és megbeszéléseket folytatott az egészségügyi világszervezet és az illetékes magyar szervek együttműködéséről.

dr. leo kaprio szombaton elutazott magyarországról. a ferihegyi repülőtéren dr. szabó zoltán, valamint az egészségügyi minisztérium, a külügyminisztérium és az ovh vezető munkatársai bucsúztatták. /mt1/

--  
- 33 -

17.05/um

N7 18<sup>25</sup>

53. időjárásjelentés

fk/um la

1972. szeptember 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. szeptember 2-án,  
szombaton 19 órakor:

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekedő felhőzet, egy-két helyen kisebb  
eső lehet. mérsékelt, napközben kissé élénkebb északi-északke-  
leti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap  
19-24 fok között. /mti/

--

-34-

- v é g e -

*Ha 200*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-480, 333-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1972 SEP 6

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. szeptember 3.

bb 1. rudabánya története az árpádkortól napjainkig

vid/fm-ju -cz

1972. szeptember 3.

átrendezik a rudabányai érc- és ásványbányászati múzeum  
anyagát, hogy az októberi ünnepi hónapban már az új szerzemé-  
nyeket is láthassa a közönség. ezeket a baráti kör tagjai és  
a bányák dolgozói gyűjtötték össze.

az új kiállításon a rudabányai vasércbánya történetét az  
árpád-kortól napjainkig mutatják be. a legfrisebb szerzemények  
között láthatják az érdeklődők a trizs község határában talált  
árpád-kori vasolvasztó kemencét és az alsótelekesi ördögárok  
völgyben nemrég feltárt, tíz-tizenegyedik századból származó vas-  
olvasztó maradványait. ezekben a kezdetleges, ugynevezett buca-  
kemencékben már rudabányai ércből olvasztották a vasat. bemu-  
tatják a középkorból fennmaradt bányabiztosító faácsolatokat és  
a fából készült kezdetleges vízelvezető csatornákat. a rudabá-  
nyai munkások első bérharcát is szemléltetik. a régi jegyzőköny-  
vek beszámolnak az 1882-es első sztrájkról, a dolgozók bérköve-  
teléséről és a munkások megmozdulásának elfojtásáról. a munkás-  
mozgalom kialakulását idéző emléktárgy az idén került a múzeum  
birtokába. /mti/

--

9.10/ju

*Ha 140*

- 1 -